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INSTRUÇÕES 

 
I. Este Caderno contém 30 questões. Caso apresente defeito de impressão ou falta de questão,     solicite 
ao fiscal outro caderno.  
 
II. As questões das Provas possuem 05 (cinco) itens (elencados de a a e), de múltipla escolha, que o 
candidato deverá assinalar apenas uma alternativa como resposta.  
 
III. Verifique se os dados do Cartão de Respostas estão corretos e se este corresponde ao Caderno do 
Cargo pleiteado.  
 
IV. O Cartão de Respostas apresenta uma coluna para cada questão, o candidato deverá pintar 
completamente o círculo correspondente à alternativa analisada como resposta. 
 
V. O tempo de duração das provas é de 4 (quatro) horas, já incluído o tempo destinado ao preenchimento do 
Cartão de Respostas. 
 
VI. O candidato só poderá deixar a sala após 2h30 do início das provas. 

 
VII. Ao término da prova, entregue ao fiscal o Cartão de Respostas e este caderno. 
 
VIII. O candidato só poderá levar este caderno depois de transcorridas 3h30 do início das provas.  

 
. 

 
 
 
 

CRONOGRAMA 
2h após o término 

das provas 
Divulgação dos gabaritos preliminares das provas objetivas, na internet – no site 
www.unemat.br/concursos ,www.saojosedosquatromarcos.mt.gov.br e ainda   nos 
quadros de aviso da Prefeitura Municipal de São José dos Quatro Marcos.  

48 horas após a 
publicação 

Os recursos contra os gabaritos preliminares das provas objetivas dos cadernos 
deverão ser protocolados no Departamento de Recursos Humanos da Prefeitura 
Municipal de São José dos Quatro Marcos, e na COVEST/UNEMAT. 

A partir de 21 de 
maio de2007 

Publicação do gabarito oficial. 

A partir de 21 de 
maio de 2007 

Divulgação do desempenho do candidato. 

48 horas após a 
publicação 

Prazo para recurso contra desempenho do candidato. 

A partir de 28 de 
maio de 2007 

Divulgação do resultado final do Concurso. 

 
BOA PROVA! 

 
 

http://www.unemat.br/concursos
http://www.saojosedosquatromarcos.mt.gov.br


 
LÍNGUA PORTUGUESA 
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Veja – A senhora está casada há mais de 
quarenta anos com a mesma pessoa. Isso 
ajuda a entender de casamento e 
relacionamento amoroso? 
Lídia – Eu não estou casada com a 
mesma pessoa e também não sou a 
mesma pessoa. Tanto eu como ele 
passamos por mudanças, evoluções e 
involuções. Em algumas coisas, eu era 
muito melhor há dez anos. Em outras, 
sou melhor hoje. Cada mudança traz um 
risco, mas o congelamento do vínculo é 
um risco maior. Aquela história de “ela é 
outra metade da minha laranja” e “ele é 
minha cara-metade” não convence, 
porque duas meias caras podem fazer 
uma bela cara, duas meias laranjas podem 
fazer uma bela laranja, mas duas meias 
pessoas não fazem um casal. Um casal 
precisa ter duas pessoas inteiras e 
diferentes uma da outra. Todo começo de 
relação amorosa carrega o mito do 
“fomos feitos um para o outro”, e os dois 
ficam procurando as afinidades e 
negando as diferenças. Mas para 
continuar junto o casal precisa ultrapassar 
essa etapa e começar a reconhecer as 
diferenças. 
 
(Veja, 21/03/07 – Entrevista com Lídia 
Rosenberg Aratangy) 

 
Com base no texto I, responda as questões de 
01 a 09. 
 
QUESTÃO 01 
Em “Eu não estou casada com a mesma pessoa e 
também não sou a mesma pessoa”, a 
entrevistada diz que: 

I. Ela mantém um casamento estável. 
II. Ela está no seu segundo casamento. 

III. Ela e o marido por mais que estejam 
casados há 40 anos, não são os mesmos, 
mudaram com o tempo, tornaram-se outras 
pessoas. 

IV. As pessoas mudam com o tempo, por isso 
ela não considera que esteja casada com a 
mesma pessoa. 

 
 

 
Assinale a alternativa CORRETA. 

a. Apenas a afirmativa I está correta. 
b. Apenas a afirmativa II está correta. 
c. Apenas a afirmativa III está correta. 
d. Apenas a afirmativa IV está correta. 
e. As afirmativas I, III e IV estão 

corretas. 
 
QUESTÃO 02 
A entrevistada diz que em 10 anos as coisas 
mudaram, em algumas ela piorou e em outras 
ela melhorou. O que faz as pessoas 
melhorarem com o avanço da idade? Assinale 
a alternativa INCORRETA. 

a. Paciência. 
b. Experiência. 
c. Tolerância. 
d. Memória. 
e. Mansidão. 

 
QUESTÃO 03 
Em “Todo começo de relação amorosa carrega 
o mito do “fomos feitos um para o outro”, a 
palavra em negrito só NÃO significa, nesse 
contexto: 

a. dogma. 
b. idealização. 
c. imaginário. 
d. crença. 
e. fantasia. 

 
QUESTÃO 04 
Em “Cada mudança traz um risco, mas o 
congelamento do vínculo é um risco maior”, a 
autora diz que: 

a. é preferível a monotonia no 
casamento. 

b. é melhor que os casais se separem do 
que viverem um casamento sem amor. 

c. é melhor ter um casamento de 
aparência, do que ser infeliz sozinho. 

d. a rotina no casamento é um risco maior 
do que qualquer mudança. 

e. nenhum casamento vive com risco, o 
melhor é a separação. 

 
QUESTÃO 05 
A palavra “afinidades” (L.24), no contexto 
empregado só NÃO significa. 

a. Ter características semelhantes. 
b. Ser igual em algumas coisas. 
c. Estar interessado/apaixonado. 



d. Identificar-se, serem parecidos em 
alguns aspectos. 

e. Possuir algumas qualidades 
equivalentes. 

 
QUESTÃO 06 
Estabelecendo uma relação do dito popular 
“Toda panela tem sua tampa” com a expressão 
“ela é outra metade da minha laranja”, é 
CORRETO dizer sobre: 

a. a racionalização do amor. 
b. a idealização do amor. 
c. amor perfeito é coisa de novela. 
d. contraposição aos contos de fadas. 
e. ironia do amor perfeito. 

 
QUESTÃO 07 
No texto I, a entrevistada acredita: 

a. no casamento formado pelo respeito às 
diferenças. 

b. no casamento formado apenas por 
pessoas semelhantes.  

c. na igualdade das pessoas, porque o amor 
torna os casais perfeitos. 

d. na homogeneidade dos casais, 
proporcionada pelo amor eterno. 

e. que o casal são um, numa só carne. 

 
QUESTÃO 08 
Pode-se dizer que o texto I é: 

a. carta. 
b. entrevista. 
c. bilhete. 
d. receita. 
e. editorial. 

 
QUESTÃO 09 
Com base nas regras de concordância verbal e 
nominal, assinale a alternativa INCORRETA. 

a. A psicóloga foi entrevistada pela 
Revista Veja. 

b. Um casal é formado por pessoas 
inteiras e diferentes. 

c. A entrevistada defende que o 
casamento é formado por pessoas 
diferente. 

d. Um casamento perfeito não é aquele 
em que a mulher se cala e o homem 
manda e desmanda. 

e. O mito sobre casamento é um 
problema na vida conjugal das 
pessoas. 

 
 

TEXTO II 

 
QUESTÃO 10 
Com relação ao texto II, assinale a alternativa 
CORRETA. 

a. No primeiro quadrinho a fala da menina 
mostra uma linguagem denotativa. 

b. Em “corra cavalinho, corra cavalinho!” a 
linguagem é conotativa. 

c. No segundo quadrinho a atitude do menino 
mostra que ele compreendeu que a fala da 

menina era apenas uma figura de 
linguagem. 

d. Hipérbole é uma forma de suavizar aquilo 
que queremos dizer. 

e. Hipérbole é uma forma exagerada de dizer 
o que queremos. 

 
 



CONHECIMENTOS 
GERAIS 

 
QUESTÃO 11 
No contexto da política brasileira dos últimos 
anos, o chamado “Mensalão”, muito noticiado 
pelos meios de comunicação do país, refere-se a 
um escândalo político que veio à tona no governo 
de: 
a. Fernando Henrique Cardoso. 
b. Fernando Collor de Melo. 
c. Itamar Franco. 
d. Luiz Inácio Lula da Silva. 
e. José Sarney. 

 
QUESTÃO 12 
O cantor Gilberto Gil, muito respeitado no meio 
artístico nacional e internacional, compõe a equipe 
de governo do presidente Luiz Inácio Lula da 
Silva como: 
a. Ministro do Planejamento. 
b. Ministro da Educação. 
c. Ministro do Meio Ambiente. 
d. Ministro da Fazenda. 
e. Ministro da Cultura. 

 
QUESTÃO 13 
O Brasil sediará, em breve, um grande evento de 
cunho esportivo que tem como finalidade a 
integração dos povos do continente americano. 
Esse evento trata-se: 
a. dos jogos de verão-2007, a ser realizado na 

cidade do Recife-PE. 
b. dos jogos Pan-Americanos-2007, a ser 

realizado na cidade do Rio de Janeiro-RJ. 
c. das Olimpíadas do Brasil-2007, a ser realizado 

na cidade de Brasília-DF. 
d. das Olimpíadas da América-2007, a ser 

realizado na cidade de Americana-SP. 
e. dos jogos de inverno-2007, a ser realizado na 

cidade de Porto Alegre-RS. 
 

QUESTÃO 14 
Para trabalhar na Prefeitura de São José dos 
Quatro Marcos o funcionário precisa deter um 
bom nível de conhecimento lingüístico em língua 
portuguesa. Aqui no Brasil, a língua oficial é o 
português por que: 
a. o Brasil foi colonizado por espanhóis. 
b. o Brasil foi colonizado por ingleses. 
c. o Brasil foi colonizado por portugueses. 
d. o Brasil foi colonizado por italianos. 
e. o Brasil foi colonizado por franceses. 

 

 
QUESTÃO 15 
A rica cultura brasileira está fundamentada 
nos grupos étnicos presentes na época da 
formação territorial do nosso país. Sobre esse 
assunto, podemos afirmar que os três grupos 
étnicos que foram responsáveis pela formação 
do povo e da cultura brasileira são: 
a. indígena, negro africano e o branco, 

representado pelos portugueses. 
b. indígena,  negro africano e o bugre, 

representado pelos japoneses. 
c. o bugre, o  branco português e o amarelo, 

representado pelos japoneses. 
d. o  negro, o indígena africano e o amarelo, 

representado pelos portugueses 
e. o  branco, o  indígena português e o negro, 

representado pelos japoneses. 
 
QUESTÃO 16 
Um cidadão que mora em São José dos Quatro 
Marcos-MT consegue, simultaneamente, saber 
o que está acontecendo nos Estados Unidos e 
falar com uma pessoa no Japão. Isso é 
possível graças ao avanço: 
a. da tecnologia da informação e da 

biotecnologia. 
b. da ciência da espionagem. 
c. da tecnologia do rádio amador. 
d. das tecnologias da informação e da 

comunicação. 
e. da tecnologia da informação por Sedex. 
 
QUESTÃO 17 
São Paulo-SP e São José dos Quatro Marcos-
MT inserem-se na categoria de cidades. Entre 
outras coisas, podemos dizer que elas se 
diferenciam por que:  
a. São Paulo é uma metrópole e S. José dos 

Quatro Marcos uma megalópole. 
b. São Paulo é uma metrópole e S. José dos 

Quatro Marcos uma cidade local. 
c. São Paulo é uma cidade local e S. José dos 

Quatro Marcos uma metrópole. 
d. São Paulo tem zona urbana e S. José dos 

Quatro Marcos não tem. 
e. São Paulo não tem zona urbana e S. José 

dos Quatro Marcos tem. 
 
QUESTÃO 18 
Com relação ao meio ambiente e ao 
procedimento que o ser humano deve ter para 
preservá-lo e, assim, não prejudicar as futuras 
gerações, pode-se dizer que é CORRETO: 
a. incentivar o desmatamento e as queimadas 



b. jogar somente os resíduos alimentícios nos 
rios. 

c. usar a água de forma abusiva, porque nós 
pagamos por ela. 

d. evitar o desmatamento, as queimadas e, 
utilizar água sem abuso. 

e. deixar essa preocupação somente para os 
governantes, pois eles recebem para isso. 

 
QUESTÃO 19 
O presidente Lula tem viajado muitas vezes para o 
exterior divulgando o Biodiesel do Brasil no 
comércio internacional. Esse produto tão 
divulgado nos meios de comunicação refere-se:  

a. a um recurso energético derivado do 
petróleo. 

b. a um recurso alimentício derivado do gado 
leiteiro. 

c. a um recurso energético derivado de 
produtos agrícolas renováveis. 

d. a um recurso alimentício derivado de 
produtos agrícolas  renováveis. 

e. a um recurso energético derivado de 
produtos minerais renováveis. 

 
  

QUESTÃO 20 
Das proposições abaixo, a única que apresenta 
apenas aspectos favoráveis à convivência entre as 
pessoas no Brasil da atualidade é: 

a. aumento da violência e da rebelião nos 
presídios. 

b. destruição da floresta amazônica e 
poluição dos rios. 

c. morte de crianças indígenas por falta de 
alimentação no Mato Grosso do Sul. 

d. aumento do número de crianças na escola 
e diminuição da mortalidade infantil. 

e. imprudência no trânsito e crise no setor 
aéreo. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

MATEMÁTICA 
 
QUESTÃO 21 
Para medir um metro cúbico de areia, o carroceiro 
usa a quantidade de 250 pás de areia. Ele recebeu 
a encomenda de 1,5 m3 (um metro cúbico e meio). 
Neste caso, marque a alternativa CORRETA. 

a. O carroceiro deverá entregar 750 pás de 
areia. 

b. O carroceiro deverá entregar 425 pás de 
areia. 

c. Serão necessárias 375 pás de areia para 
atender a encomenda. 

d. Serão necessárias 625 pás de areia para 
atender a encomenda. 

e. O carroceiro deverá entregar 450 pás de 
areia. 

 
QUESTÃO 22 
Uma área livre na praça, cuja formação é um 
retângulo, teve seus cantos transformados em 
canteiros triangulares como na figura. Qual a área 
ocupada pelos canteiros? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a. 4 m2   
b. 18 m2 
c. 60m2 
d. 10m2 
e. 8 m2 

 
QUESTÃO 23 
Nelson necessita enviar uma encomenda de São 
José dos Quatro Marcos a Cuiabá pelo transporte 
rodoviário, cujo peso é 5,6 kg. Na Transportadora 
descobriu que o preço padrão de encomendas é de 
R$ 10,00 até 3 quilos e de R$ 2,00 por quilo 
excedente, considerando que qualquer fração 
acima de 500 gramas cobra-se o valor de um 
quilo, quanto Nelson pagará para enviar o pacote? 

a. R$ 11,80  
b. R$ 20,00 
c. R$ 15,50 
d. R$ 16,00 
e. R$ 22,00 

2 m 2 m 

2 m 2 m 

2 m 2 m 

2 m 2 m 



 
QUESTÃO 24 
Um modelo de motocicleta é vendido à vista por 
R$ 5.200,00 ou por R$ 7.540,00 em 24 meses.  A 
diferença entre o preço à vista, e o preço a prazo, 
representa aproximadamente quantos por cento do 
valor à vista? 

a. 50%. 
b. 42,5%. 
c. 46,10%. 
d. 10% . 
e. 100%. 

 
QUESTÃO 25 
A prefeitura de uma cidade irá cercar uma lateral 
de um parque infantil, enquanto faz a instalação 
dos brinquedos. Precisa colocar nesta lateral dez 
estacas com quatro metros de distância entre elas e 
deve passar cinco fios de arame nesta cerca. 
Quantos metros de arame serão usados? 

a. 45 m. 
b. 180 m. 
c. 225 m. 
d. 250 m. 
e. 270 m. 

 
QUESTÃO 26 
Roberto leva 20 minutos para preencher um 
formulário de cadastro de IPTU. Sabendo que o 
seu expediente diário é de 4 horas, marque a 
alternativa CORRETA. 

a. Roberto preenche 12 formulários por dia. 
b. Seriam necessários 10 dias de trabalho 

para que Roberto preencha 100 
formulários. 

c. Trabalhando de segunda a sexta, Roberto 
tem a produtividade de 50 formulários 
semanais. 

d. Roberto preenche 16 formulários por dia. 
e. Se trabalhasse 6 horas diárias, Roberto 

preencheria 16 formulários. 
 

QUESTÃO 27 
Quando um casal vai ao cinema levando seus três 
filhos gastam R$ 28,00 com os ingressos.  
Sabendo que os filhos pagam apenas meia entrada, 
o valor do ingresso será de: 

a. R$ 6,00 
b. R$ 9,00 
c. R$ 7,00 
d. R$ 8,00 
e. R$ 12,00 

 
QUESTÃO 28 
Carlos mora em sua chácara, situada a 25 km da 
cidade, de onde ele vem todos os dias 

comercializar produtos de sua horta. Na cidade ele 
percorre 30 km vendendo as hortaliças nas 
residências. Marque a alternativa CORRETA. 

a. Diariamente Carlos percorre 110 km, para 
comercializar seus produtos. 

b. Diariamente Carlos percorre 55 km para 
comercializar seus produtos. 

c. A distância percorrida por Carlos para 
vender seus produtos é de 80 km por dia. 

d. A distância percorrida por Carlos para 
vender seus produtos é de 85 km por dia. 

e. A distância percorrida por Carlos para 
vender seus produtos é de 506 km por 
semana. 

 
QUESTÃO 29 
Para transportar suas hortaliças, Carlos utiliza 
uma caminhoneta, cujo consumo é de 6 km por 
litro de combustível. Sabendo que o tanque da 
caminhoneta tem capacidade para 60 litros de 
combustível, pode-se AFIRMAR que com um 
tanque de combustível Carlos percorre: 

a. 560 km. 
b. 420 km. 
c. 300 km. 
d. 360 km. 
e. 630 km. 
 

QUESTÃO 30 
Ao preço de R$ 2,90 o litro de combustível, 
Carlos gastará para encher um tanque com 
capacidade de 60 litros o total de: 

a. R$ 194,00 
b. R$ 274,00 
c. R$ 494,00 
d. R$ 144,00 
e. R$ 174,00 

RASCUNHO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 


